



NAJNOVIJE VESTI

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Ovog puta, izuzetno, brifing za medije držimo u petak. Razlog tome je što želimo ne samo da vas obavestimo o proteklim aktivnostima suda, već i da vam pružimo priliku da postavljate pitanja u vezi sa presudom koja ja danas izrečena u predmetu protiv Saljiha Mustafe.

Pretnesni panel I je danas, 16. decembra, izrekao presudu u tom predmetu, tačno tri meseca po završetku pretresa.

Pretnesni panel je g. Mustafu oglasio krivim za krivična dela proizvoljnog lišavanja slobode, mučenja i ubistva, i osudio ga na kaznu zatvora u trajanju od 26 godina. Iz materijalno-pravnih razloga, panel je g. Mustafu oslobodio optužbe za krivično delo surovog postupanja.

Prilikom izricanja presude, pretnesni panel je naglasio da se optužbe u ovom predmetu tiču isključivo individualne krivične odgovornosti g. Mustafe i njegovog učešća u ratnim zločinima proizvoljnog lišavanja slobode, surovog postupanja, mučenja i ubistva.

Pretnesni panel je najavio da će u dogledno vreme izdati i nalog o reparacijama.

U predmetu *Tači i drugi*, sudija za prethodni postupak je juče, 15. decembra, prosledio spis predmeta pretnesnom panelu II. Primivši predmet, panel je zakazao statusnu konferenciju za današnji dan, 16. decembar, kako bi sa stranama u postupku razmotrio tehnička pitanja vezana za pripremu suđenja. Statusna konferencija je trenutno u toku i može se pratiti na veb sajtu suda putem video-striminga. Konferencija se emituje sa odgađanjem od 45 minuta, na sva tri jezika suda – albanskom, srpskom i engleskom.

U istom predmetu, sudija za prethodni postupak je 12. decembra doneo četvrtu odluku o učešću žrtava, kojom je odobrio učešće u postupku još 21 žrtve. Prijave 20 žrtava nije odobrio, pošto se zločini navedeni u tim prijavama ne poklapaju sa mestima i vremenskim periodom iz optužnice. Sudija za prethodni postupak je u odluci naglasio da zaključci koje je izneo ne znače da se podnosiocima prijava uskraćuje pravo da podnesu nove prijave niti se prejudicira njihov ishod.

Tom odlukom ukupni broj žrtava-učesnika u predmetu *Tači i drugi* popeo se na 53. Sudija za prethodni postupak je odredio da će žrtve čije je učešće odobreno poslednjom odlukom biti priključene već postojećoj grupi žrtava-učesnika i da će ih zastupati isti advokat.

O izvesnom broju prijava žrtava u ovom predmetu još nije rešeno i čeka se na odluku sudije o njihovoj dopuštenosti. Dana 9. decembra, Sekretarijat je sudiji za prethodni postupak podneo svoj deseti izveštaj o prijavama žrtava za učešće u postupku, sa preporukom o još 10 prijava.





Nedavnu odluku sudije za prethodni postupak i izveštaj Sekretarijata možete pogledati na veb sajtu suda.

Ovaj brifing za medije je poslednji za ovu kalendarsku godinu, s obzirom da u ponedjeljak, 19. decembra, počinje sudska pauza. Tokom pauze, sve službe Specijalizovanih veća nastavljaju sa radom. Prvi brifing za medije u novoj godini održaće se u četvrtak, 12. januara 2023.

Pitanja novinara

Novinar je pitao za mogućnost da g. Mustafa uloži žalbu na presudu. Portparol je objasnio da bilo koja strana u postupku može da uloži žalbu na presudu i da će u tom slučaju imati 30 dana da podnese najavu žalbe. Predsednik Specijalizovanih veća će tada odrediti žalbeno veće od troje sudija, koji nisu bili u pretresnom veću.

Tokom žalbenog postupka, branioci osuđenog lica kao i, zavisno od slučaja, žrtve koje učestvuju u postupku, i tužilaštvo će imati mogućnost da pismeno iznesu svoje pravne argumente. Druga strana i ostali učesnici mogu odgovoriti na te argumente. Pored toga, sudije mogu odlučiti da održe javna ročišta na kojima će branioci osuđenog lica, žrtve koje učestvuju u postupku i tužilaštvo usmeno izneti svoje argumente.

Drugi novinar je pitao gde će gospodin Mustafa služiti kaznu. Portparol je objasnio da će, tek nakon što presuda postane pravosnažna, u skladu sa zakonskim okvirom SVK, predsednik SVK, nakon što sasluša osuđenog, odrediti državu u kojoj će osuđeno lice izdržavati kaznu. U međuvremenu, u pogledu mogućih narednih koraka u ovom slučaju, zakon predviđa da svaka strana može da uloži žalbu na presudu na osnovu (i) navodne pravne greške; (ii) navodne činjenične greške koja je dovela do pogrešne presude; ili (iii) navodne greške u odmeravanju kazne.

